

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калиниченко Екатерины Викторовны на тему «Развитие методов управления инновационными процессами на промышленных предприятиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Развитие современного народного хозяйства направлено на внедрение инноваций, как при решении задач технологии и организации производства, так и задач управления. Однако формирующаяся инновационная политика остается фрагментарной, в ней отсутствует системность, обеспечивающая изменение самой структуры экономики предприятия, придание ей инновационных качеств. С повышением роли инноваций в развитии промышленных предприятий на современном этапе становится неприемлемым использование старых управленческих подходов. Эффективное управление инновационной деятельностью возможно на основе разработки и реализации новых методов управления инновационными процессами.

Предприятиям необходимо создавать инновации и выводить их на рынок регулярно и быстрее, чем существующие и потенциальные конкуренты. Независимо от экономического состояния, занимаемой доли рынка, размеров, организационно-правового статуса промышленного предприятия целью управления инновационной деятельностью является увеличение стоимости предприятия за счет инноватизации производства и структуры.

Весь этот сложный комплекс задач должен решаться на основе рационального сочетания централизованно устанавливаемых основных направлений инновационного развития и рационального планирования и управления инновационным процессом на промышленных предприятиях.

В этих условиях важной задачей представляется развитие методов управления инновационными процессами в промышленных экономических системах. В связи с этим утверждение Калиниченко Е.В. в диссертационном исследовании о необходимости обоснования теоретико-методических подходов к разработке новых и адаптации существующих принципов, методов и моделей управления инновационной деятельностью на промышленных предприятиях, является актуальным.

Содержание автореферата позволяет сделать выводы по результатам диссертационного исследования Калиниченко Е.В.

В диссертационной работе определено, что инновационная деятельность представляет собой вид деятельности хозяйствующих субъектов, направленный на появление новых или улучшенных решений, оформленных в инновации. В свою очередь, успешная инновационная деятельность промышленного предприятия может быть реализована только при одновременном наличии рыночного потенциала; инновационного потенциала разработчика инноваций и производственно – сбытового потенциала.

Согласны с мнением автора о том, что инновационная политика на макро- и микроуровнях должна строиться на системном подходе и принципах согласованности интересов (с. 12 – 13 автореферата).

В диссертации предложен методический подход к обоснованию поэтапного выбора направлений инновационной деятельности на промышленном предприятии. Достоинством которого, на наш взгляд, является учет побудительных мотивов предприятия – инноватора и потребителя инноваций (с. 15 – 19 автореферата).

В то же время, с практической точки зрения, следовало бы в работе привести пример использования авторской критериальной базы для принятия обоснованных решений на разных этапах выбора направления инновационной деятельности с позиций предприятий – инноватора и потребителя инноваций (с. 19 – 21 автореферата)

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что результаты, полученные автором, обладают признаками научной новизны и практической значимости.

На основании всего вышесказанного можно сделать вывод, что диссертационная работа Калиниченко Е.В. соответствует требованиям, пункта 9 Положения о присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями). Ее автор, Калиниченко Е.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Базуева Елена Валерьевна,
кандидат экономических наук, доцент
доцент кафедры «Мировая и региональная экономика, экономическая теория»
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования» Пермский государственный национальный исследовательский университет»

614065, город Пермь, ул. Власова, 17/1-461
8-902-801-73-38
bazueva.l@mail.ru

5 декабря 2015 года



Базуева Е.В.

